

Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.
Fél évre ... 5 kor.
Negyed évre ... 2.50 kor.
Havonként ... 90 fill.
Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket

mérsékelt áron felvász
a kiadóhivatal.
Nyílttér: minden sor
50 fillér.

A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petöfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.

Előfizetési, nyílttéri és hirdetési díjak előre
fizetendők.

A sajtó.

Büszke, rajongó emberek, kik a tollforgató mesterség céhébe tartoznak, kinevezték a tulajdon apró, filigrán szerszámukat hetedik nagyhatalomnak. A címet ők adták, a jelleget a kulturvilág adományozta hozzá, amely elismeri és respektálja. És joggal.

A sajtó a modern életnek szerves alkotó része. Szerepe olyan, mint az agy az emberi testben. Millió apró-nagyobb érzőidege a legkisebb behatásra is reagál. Felfogja az eseményeket, gondolatokat, szellemi áramlatokat s tovább adja a nagy világtest minden részecskéjének.

Hivatásának természetéből folyik duzzadó önérzete, ereje, hatalma. És ez a hatalom óriási. Eszméket, gondolatokat támaszt, törvényeket, szokásokat, meggyőződéseket dönt. Névtelenekeket a dicsőség ormára emel, félistenekeket sárba tipor, féreggé gyur, egyetlen nap alatt. Irányítja egyesek és milliók életutjának. Vezetője, támogatója, bírálója, magánosok és népek sorsának egyaránt.

És amint igaz, hogy a sajtó teremtette a művelt közvéleményt, ép úgy igaz az

is, hogy a közvélemény adta a tollnak a maga mérhetetlen hatalmát, melyet immár, senki és semmi el nem vehet tőle. Adta pedig a hatalmat azzal, hogy véleményét, bírálatát magára kötelezőnek ismerte el. Aztán megjiegt tőle. Végül nagy alázatossággal meghódolt és meghódol előtte nap, nap után.

A sajtóhatalom aztán felforgatta, megváltoztatta az embereknek nemcsak az életről, a nagyvilágról, de még önmagáról való képzeteit is. Csak a becsület fogalmát említem. Manapság nem az a karakternek, az emberi tökéletességnek ideálja, aki valóban magában hordja annak kellékeit, hanem akit a nyilvánosság annak tart. Nem az a nő tisztességtelen, aki talán milliószor áttörte az erkölcs pókhálóját, de titokban cselekedte, hanem, akit mások, a köztudat annak tart. Noha talán tisztább a hajnali harmatnál. És így további.

Már Epiktetes, a görög tudós észrevette, hogy nem a dolgok, a tények, hanem másoknak a dologról való véleménye hat némely emberre. Szóval némelyek előtt nem olyanok a tények, amilyenek objektíve és valóban, hanem amilyeneknek mások felfogásában látszanak. Hogy ez az észlelet

gyakorlati alakba formálódott, — a sajtóhatalom eredménye.

Minden hatalommal vele jár — a hatalmaskodás. Bár épen nem szükségszerű oka, vagy okozata egyik a másiknak. A sajtó is átlépte azt a jogkört, amelyet a modern kor biztosított neki a kulturvilág fejlődésében. Ha tökéletes hü képét akarom adni a valóságnak, azt mondhatnám, hogy odahagyta hivatását, a nevelés, a tanítás országutját s rálépett a pocsolás örvényekre, melyek százával termik a tisztességtelenség békanyálait. De amelyek végén a szenzációra éhes, rothadó társadalom zsebének aranybányája kiaknázásra vár.

Csak végig kell lapozni a ma sajtótermékeit, különösen az u. n. bulvár lapokat. Tudományról, művészetről egy-két sorocskát irnak. De méteres nagyságra nő a híreik terjedelme, ha az egyéni, a családi élet intimitásairól, a becsületben való gázolásról van szó. Nincs a világnak piktorja, aki jobban kezelné ecsetjét, mint az a kis riporter a tollat, ha családi titkok, nyomorúságok, ballépésekről ránthatja le a leplet.

Bizonyos, hogy hibás maga a társa-

Volt egy lantos . . .

*Volt egy lantos, trubadour
Lantján mindig panaszt sirt a húr.
Dala fájó, dala szomorú,
Mégsem érté kinek szólt a bú.*

*De a lantos csak dalolt, dalolt,
S a dala mindig bánatosabb volt.
Sirt a szellő, sirt a csalogány,
Ha a panasz zokogott lantján.
S a virágok hogyha hallgatták,
Bánatukban szírmuk hullatták.*

*Csak egyedül akinek dalolt,
Akihez a nóta mindig szólt,
Nem érté meg, nem hallgatott rá,
Hiába járt ablaka alá.*

*Egyszer aztán a bus trubadourt,
Mikor a nap első csókja hullt,
Némán lelta a kis csalogány,
Szakadt volt a hurja a lantján.*

Böszörmény-Vargha Zoltán.

Sulammith.

Irta: Csengey Gusztáv.

(Folytatás.)

9.

Sulammith teljesíteni fogja utolsó kívánságomat, hogy hü feleséged legyen. És ha ti boldogok lesztek, emlékezzetek meg néha rólam, ki nem tudtam oly nagyon gyűlölni, mint szeretni tudtam.

A király megrendült.

Sulammith sikoltva veté magát lábaihoz.

— Óh nagy király Selómóh, ne hallgass reá! Én nem akarom, hogy meghaljon. Óh jaj nekem! hogy bizonyítsam be neked, hogy halála hiábavaló áldozat lesz? Én nem tudok más szeretni, nem tudok nélkülé élni. Óh nagy király! te bölcs vagy. Kitaláltad, hogy a két pörös asszony közül ki az igaz anya és annak adtad a gyermeket. Juda és Izrael királya nagy Selómóh! öless meg engem, mert soha nem foglak szeretni és bocsásd őt szabadon, hadd legyen anyámnak végső támasza.

— Hagyd el, Sulammith! — szólt bus hangon az ifju — jól, tudod, hogy sírodon végezném ki magamat, minek halnál meg értem hasztalanul?

— Nem, nem! — Neked élned kell — kiáltott Sulammith — légy te anyám vigasztalása. Óh bölcs király, bocsásd el Abiél!

— És meg tudná-e ő vigasztalni anyádat, ha te meghalsz? — szólt lágyan a király — és bölcsnek tartasz te engem gondolattal? — Nem, Sulammith! én bölcsőbb akarok lenni. Halld meg ítéletemet.

A király alakja fölmagasodott. Már határozott. Sajátságos mosoly játszott ajka szélén.

— Szép Sulammith! te meg akarsz menteni ezt az ifjut, aki halálra van ítélt és a magad életét kínárod engesztelő áldozatul; én jobbat gondoltam: ime én szabadon bocsátom őt, első emberré teszem birodalmamban, anyádat is ide hozatom és az én anyám mellé ültetem, ha te mind e jóéért elfogadod önként szerelmemet.

Sulammith oly kinosan vergődött a király lábainál.

— Nem lehet! — rebegé nyögve, szívszakgató zokogással. — Meghalok, de övé utolsó lehelletem.

A király szeliden nézett le reá.

— Gondold meg, Sulammith! a te szavadtól függ sorsotok.

— Nem lehet, nem mondhatok le róla! Meghalni tudok érte, de mást nem szerethetek! — suttogá a leány.

— Nos Abiél, ki nekem engedted őt, hol van varázsod? azt ígérted, hogy meggyógyítod őt nekem.

dalom is, melynek maniakus gyönyörtisége a mások titkainak megismerése. Hibás modoru a korszellem is, de ki merné tagadni, hogy ezt a szellemet a sajtó teremtette?

Távol legyen mindenkitől a sajtószabadság korlátozásának gondolata. Nagy hatalom a sajtó, birodalma a kerek föld végtelen térsége. Határt szabni neki paragrafusokkal nem lehet és nem is szabad.

De van egy pont, melyen keresztülgázolnia megtiltja a józtlenség, a tisztesség, a nemesebb emberi érzés és ez a pont: a családi szentély küszöbe!

y. a. n.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,
a kiknek negyedévi, illetve félévi előfizetése március végével lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

Hirek.

— **Hivatalos helyiségek a főszolgabírói hivatal részére.** Nagy gondot okozott az illetékes köröknek a főszolgabírói hivatal részére megfelelő helyiséget találni. Alig akadt megfelelő és ami megfelelő lett volna, azt meg nem lehetett többféle okból bérbevenni. A nagy nehézségek után végre mégis talált a községi előjáróság helyiséget és pedig a főuton levő Galbos-féle házban, amelyet a tulajdonostól 1000 korona évi bérért 5 esztendőre kibérelni határozott. A pénteken délután tartott képviselőtestületi közgyűlés elfogadta az előjáróság erre vonatkozó előterjesztését s így a főszolgabírói hivatal ott lesz elhelyezve. Minthogy a helyiség július elsejéig valószínűleg el lesz foglalva, a május elsején működését megkezdő járási főszolgabírói hivatal részére ideiglenesen két szobát fognak másutt kibérelni.

— **Számadó közgyűlés.** Aszód község képviselőtestületét f. hó 6-ára hívták egybe a községi zárszámadások átvizsgálására. Miután a képviselőtestület tagjai a közgyűlésen kevés számmal jelentek meg, a közgyűlést nem lehetett megtartani.

— **Becsülők kijelölése.** A vármegye árvaszéke az árvapénzek gyümölcsöző elhelyezésére becsülőkül a gödöllői járásban a következőket nevezte ki: Decsy József Gödöllő, Fridrik Béla Hévizgyörk, Bitsky Gyula Csömör, Fekete Sándor Tura, Melna Gyula Cinkota, gróf Ráday Gedeon Iklad, Beniczky Ádám Zsámbok, Majthényi Károly Verseg, Greszler Vilmos Gödöllő, Nick Ede Gödöllő, járási állatorvos, járási fask. felügyelő és m. kir. erdőhivatal főnöke Gödöllő; a váci járásban a környékükből: ifj. Taly István Galgahévízen, Trupp Antal Püspökhatvan, Saári Mihály Váckisujfal.

— **Mikor lesznek a bérmlások?** A megyés főpásztor legutóbbi körlevelében intézkedik az idej bérmlások sorrendjéről. Ez évben az egyházmegye keleti részén lesz bérmlás és pedig május 5-én Hatvanban, május 6-án Boldogon, május 7-én Gödöllőn, május 8-án Bagon, május 9-én Galgahévízen, május 10-én Turán, május 11-én Isaszegen, május 12-én Csömörön, május 13-án Mogyoródon, május 14-én Valkón, ahova a vácszentlászlói bérmlándók is jönnek, május 15-én Dányon, május 16-án Zsámbokon, május 17-én Kókán, május 18-án Tóalmáson, ahova a szentlőrinczkaiti bérmlándók is jönnek, május 19-én Szentmártonkátán, május 20-án Nagykátán, május 21-én Tápíobicskén, május 22-én Tápíóságon, május 23-án Uriban, május 24-én Tápíószecsőn, május 25-én Tápíósülyben, május 26-án Tápíóságon és végül június 9-én Kispesten lesz bérmlás. Eddig még nincs eldöntve, vajjon az egyházmegye főpásztora, vagy Jung János felszentelt püspök megy-e a hosszú bérmautra.

— **Dereanó Vilmos** kir. járásbíró Gödöllőn, a büntető ügyek vezetője, szembajából felépülve átvette hivatalát.

— **Házasság.** Lóvy Cecilkének, Lóvy Vilmos helybeli vendégglós leányának, f. évi április 17-én, d. u. 3 óraker esküszik örök hűséget Lilienthal Lajos Budapestről.

— **Kinevezés.** Nagysurányi Surányi Ferenc kir. aljárásbíró járásbíróvá neveztetett ki. A gödöllői kir. járásbírósnál most már nincs egy aljárásbíró sem.

— **Tömeges házbeomlások Gödöllőn.** Sok szegény családot tetek tönkre Gödöllőn az elmúlt hetek esős napjai. A vert és vályogfalas házak közül sok beomlott, de azok közül a téglafalu házak közül is nagyon sok van dűlőfélben, amelyeket kontárók tákoltak csak össze. Különösen a Királytelepen károsodott sok szegény család, ahol egyremásra dültek a házak.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Jóllehet a törvényhatósági közgyűlések tárgysorozatában igen sok, komoly érdeklődésre méltán igényt tartó ügy szerepel, mégis az érdeklődést a választások kötik le, úgy nálunk, mint szerte az országban. A f. hó 15-én tartott vármegyei közgyűlés különös érdeklődésünkre tarthat igényt, mert ezen a gyűlésen választják meg a most szervezett aszói járásnak tiszt. karát. Értesítésünk szerint a betöltés alá kerülő állásoknál a legvalószínűbben a következők jönnek számba: Főszolgabírói állásra: Sárkány Ernő, I. oszt. szolgabírói állásra: Madarász Elemér, F. Szabó Dezső és Forster Lajos dr.

— **Közgyűlés.** A magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjigyletének aszói fiókpénztára ma, április 14-én d. u. 4 óraker tartja évi rendes közgyűlését Krenkó József vendégglósában.

— **Megölte az apját.** Kalmár János versegi legény f. hó 8-án, husvét hétfőjén, dűhében azért, mert a korcsmázáshoz nem kapott elég pénzt, kaszát fogott apjára s a rozsdás szerszámot oly erővel döfte a mellébe, hogy jobb tédejét teljesen átszurta. A szerencsétlen apa néhány órai kínlás után, belső elvérzés következtében meghalt. Az apagyilkos legényt a csendőrség letartóztatta.

— **Káros rovarok irtása.** Vármegyénk gazdaközönsége a gyümölcs termésből óriási — milliókra rugó — jövedelmet élvez és mégis sok helyen nem gondolnak arra, hogy a káros rovarok fészkeit, hernyókat, vértetűt, cserebogarat, kellő időben irtsák. Ennek is most van az ideje és úgy a törvény, mint a földmivelésügyi miniszter és a vármegyei szabályrendelet elrendeli azok irtását és a mulasztókat büntetés éri. A községi előjáróságnál a vonatkozó rendeletek és utbagazítások megtekinthetők. Jól teszi tehát minden gazda, ha a hernyós és kártékony rovarok irtását foganatosítja, mulasztó szomszédait pedig a hatóságnak bejelenti, mert kárba vész a szorgalmas ember munkája, ha egy lusta szomszéd nem pusztítja, sőt tenyészíti a káros rovarokat.

— **Triesti általános biztosító társulat** (Assicurazioni Generali) Budapest, V., Dorottya-utca 10. és 12. A „Közgazdaság” rovatában közöljük a Triesti általános biztosító társulat (Assicurazioni Generali), e legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, aki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg- és betörés elleni biztosításokat. Közvet továbbá: jégbiztosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., baleset- és szavatossági biztosításokat az Első o. általános baleset elleni biztosító társaság, valamint kezességű és óvadékbiztosításokat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosításokat és versenylovak, teliverek és egyéb értékesebb tenyésztések biztosítását a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság számára. Az aszói főügynökség Langfelder László.

Az ifju büszkén emelte föl fejét.

— Kelj föl, Sulammith! meghalunk mind a ketten. Hisz én nem féltém a haláltól, de azt hittem, neked édesebb az élet, ha anyádra gondolsz. Most látom, hogy a mi életünk egybeforrt elváhatatlanul. Haljunk meg mind a ketten!

Sulammith megdicsőült gyönyörrel veté magát kedvese karjaiba.

— Meghalunk! — suttogá gyöngéd szerelemmel simulva hozzá — anyánk követni fog.

— Nos király, — szólt az ifju — most már nincs szükség semmi varázslatra, megölhetsz mind a kettőnket.

— És te mit gondolsz — mondá a király komolyan — mi volna bölcsőbb tőlem: ha csak téged öletnélek meg, vagy Sulammithot is? Nem hiszed-e, hogy Selómóh király végre is meghódítja Sulammith szívet?

— Azt nem hiszem, király!

— Te mondád! — szólt a király nyájasan.

— Vidd el hát magaddal anyjához. Ne mondja senki, hogy Izráel királya megrabolni akarta egy leány szívet, ki mást szeret.

Abiél bámulva nézett rá.

— Szabad vagy! mondá még egyszer a király fönsséggel — és Sulammith a te menyasszonyod! . . .

Sólam városában Marpéh háza körül boldog vigalom öröme zajong. Ifjak és leányok jöttek üdvözölni a szerelem hűségét, mely megvetette a király szerelmét, nem félt haragjától és legyőzte a királyt.

Rózsa és balzsamillat árad, a gránátalma gyümölcse érett és a must kiforrt már.

De a szerelem édesebb a bornál.

A halvány asszony boldogan tekint le az ifju házaspárra, a zord testvérek is mosolyognak most . . . Sulammith szeliden simul Abiél szívéhez és mögöttük Szimcháh a hű leány, kit magukkal hoztak, vigan zendíti meg énekét:

Fektesz szivedre, óh édes hivem,
Mint a pecsétyűrűt, mely ott pihen*;
Ólelj szivedre, fonjon át karod,
Mint azt gyűrűddel** körülfoglad.
Mert mint halál erős a szerelem,
Féltése, mint a Seol mélye lenn,
Hatalmas. Heve tűznek lángjai,
Az örök Isten tűzvillámai,
Tenger se oltja ki a szerelem tűzét,
Hullám se fojtja meg;
Kínaljad érte bár házadnak mindenét,
Megvetné kincsedet.

(Vége.)

* A hébereknél szokás volt gyűrű alakú pecsét-nyomót viselni zsinórra fűzve nyakukon.

** A karokon is viseltek gyűrűforma karikákat, karpereceket.

— **Országos katonai lóvásár Aszódon.** A budapesti 1. számú katonai lóvásár bizottság f. évi május 11-én Aszódon d. e. 7 1/2 órákor nyilvános lóvásárt fog tartani, amely alkalommal három éves csikókat, négy és hét év közötti lovakat fog vásárolni.

— **Központi választmányi ülés.** A vármegyei központi választmánya f. évi április 17-én, d. e. 11 órákor a vármegye székházában ülést tart, amelynek tárgya: az országgyűlési képviselőválasztók 1913. évi ideiglenes névjegyzékének összeállítása.

— **Körorvos szabadságon.** Dr. Piltz József acsai körorvos f. évi április 1-től három heti szabadságra ment, helyettese dr. Rácz Adolf galgáncsai körorvos.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Kartalon f. hó 12-én, Somoskői János csizmadia mester, ki több éven át Aszódon, Farkas Jánosnál is dolgozott, a reggeli órákban, valószínűleg 7—8 óra között dikicsei nyakát megmetszette. Szomszédok vették észre a földön, vértócsában fekvő sérültet s a kartali uradalom telefon útján hívta sürgősen a körorvost a sérülthez. Dr. Hacker István gyorsan a helyszínre sietett, Somoskői a földön fektüdt, majd ágyba tétette, sebeit kimosta, összevarrta és megfelelő kötéssel látta el. Mivel sem nagyobb ütések, sem a légsző átmetszve nem volt, a sérült valószínűleg meg fog gyógyulni, tetteről azonban minden felvilágosítást megtagadott.

— **„Munkásbiztosító Tanácsadó“** címen új havonként megjelenő szaklap indult meg felsőöri dr. Paal István ügyvéd, Pestvármegyei t. b. t. ügyészének szerkesztése alatt. A lap a munkásbiztosítás minden ágát felöleli és szakszereit foglalja közre a balesetbiztosítási üzemek és a kifizetett munkabérek mikénti bejelentésével s általában mindazon kötelezettségek mikénti teljesítésével, amelyeket az 1907. évi XIX. t. c. a munkaadóknak előír. Szakszerűen tárgyalja mindazon jogeseteket, amelyek a munkásbiztosítás terén fölmerülnek és részletesen magyarázza az időközben megjelent rendeleteket és ezekből kifolyólag a munkaadóra háruló kötelezettségeket. A lap az előfizetési díj ellenében mindenmely szakszerű felvilágosítást és tanácsot teljesen díjmentesen és gyorsan megad a munkaadóknak, községi jegyzőknek stb. akár levélben, akár szóbelileg. A lap eső száma f. évi április hó 10-én jelent meg. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI. ker., Aradi-utca 60.

Ezen szaklapot, amely arra van hivatva, hogy közleményei, de különösen az előfizetőknek egyes konkrét esetekben adandó szakszerű felvilágosításai által a munkaadókat és községi jegyzőket munkásbiztosítási ügyekben hathatósan támogassa: úgy a községeknek mint a munkásbiztosításra kötelezett munkaadóknak figyelmébe ajánlom.

Gödöllő 1912. évi április hó 5.

Decsy s. k.
főszolgabíró.

— **Drágább lesz az utazás Budapestre.** Régen ismeretes, hogy a kormány drágítani fogja már a legközelebb az utazást s az ideai költségvetésbe fel is vették a drágítás következtében beálló hasznót: 18 millió koronát. A vasúti jegy árának emelése a főváros környékén lakókat fogja sújtani. Első sorban igen sok családos ember meggondolja, hogy a drágább közlekedési díjak mellett érdemes-e vidéken lakni és naponta kétszer az emelt tarifákat fizetni. A drágulásnak pedig természetes következménye lesz, hogy a nagy forgalom visszaesik, amit különben a helybeli kereskedő és iparosvilág nem igen fog bánni. Hiteles helyről nyert értesülésünk alapján megírhatjuk, hogy a főváros környékén levő állomásokra a következőképp fog a dijszabás emelkedni: 10 kilométerre eső állomásra 20, 15 kilométerre 20, 20 kilométerre 25, 27 kilométerre 17, 30

kilométerre 14, 31-től 400 kilométerre 16 százalékkal. Itt írjuk meg azt az értesülésünket is, mely a máv. tisztviselőit érdekli, hogy ezentul családtagjaik a szabadjegyet csak ráfizetés mellett használhatják a gyorsvonaton és a máv. főellenőröknek ezentul nem első, hanem második osztályú szabadjegy jár.

— **A virágnak megtiltani nem lehet,** — mondja az örökszép dal, — „hogy ne nyíljék, ha jön a szép kikelet.“ Megtiltani nem lehet. Ebben igaza van a poétának, de viszont ráparancsolni se lehet, ha nem kapja meg a kellő ápolást. Ezt meg a kertészek mondják. A „Háztartás“, Kürthy Emilné ezen országszerte elterjedt, kitűnő lapja megtanítja a kertészkedő olvasót, hogyan kell a virágot akár a városi szobában s balkonon, akár a falusi kertekben nevelni, úgy hogy gyönyörköd-hessenek bennük. De nem csupán a virágokra, hanem a konyhakertre, gyümölcsösre és a szőlőmívelésre is kiterjeszkedik. Minthogy pedig a jó gazdasszony családjának virágon és gyümölcsön kívül jóízű ételekkel is kíván kedveskedni a „Háztartás“, a havonként háromszor megjelenő képes füzetében, évenként több mint ezer kipróbált étel, sütemény, fagyalt, befőzési stb. receptet is közöl. Azonkívül foglalja közre gyermekgondozással, az egészség és szépség ápolásával, divat és kézimunkával, szóval mindazzal, ami a nőt érdekli. Esetről-esetre pályázatokat hirdet sok értékes díj kitűzésével. A „Háztartás“ előfizetési ára 1/4 évre 3 K, 1/2 évre 6 K, 1 évre 12 K. Az előfizetési pénzek Erdős József kiadóulajdonos címére (Budapest, VI., Eötvös-utca 36.) küldendők, ki szívesen szolgál mutatószámokkal is.

Közgazdaság.

— **A gazdasági egyesület közgyűlése.** A vármegye gazdasági egyesülete f. hó 15-én (hétfőn) a vármegyei gyűlés napján d. u. 3 1/2 órákor a vármegyei háza nagytermében tartja rendes és alakuló közgyűlést. Fontos forduló pontot képez ez a gyűlés a vármegye gazdasági egyesülete életében, mert ekkor lépteti életbe új alapszabályait, melynek értelmében a községi étellel szerzi összeköttetésbe lép. Az új alapszabályok szerint minden községben községi megbizottakat kér fel az egyesület, hogy a vidéki étellel szerzi összeköttetésbe lép. Az új alapszabályok szerint minden községben községi megbizottakat kér fel az egyesület, hogy a vidéki élet minden fontos gazdasági érdekéről kell értesítést nyerhessen s viszont az egyesületi tevékenység kint a községekben érvényülhessen. Ott hol 20 tagja van az egyesületnek minden újabb alapszabályok nélkül megalakul a községi gazdakör. — A tagdíjak fele a kört illeti. Ott hol gazdakörök vannak, a községi megbizottak feladatát azok teljesítik. Járásonként is hasonló az alakulás. A járási választmányokat részben az egyesület közgyűlése jelöli ki, de a községi szervezetek is kiegészítik. Az egyesület központi választmánya részint a közgyűlés által választott tagokból, részint a járáskor és r.-t. városok kiküldöttjeiből alakul. Ily szervezet mellett a vármegyei gazdaközössége — kis- és nagy gazdák egyaránt — egy szervezett testületet fognak képezni és vállvetett működést fejthetnek ki a vármegye mezőgazdasági érdekei előmozdításában. Hisszük, hogy nem lesz számottevő gazda vármegyénkben, ki ezen nemes munkában nem kíván részt venni! Ugyan ezen a gyűlésen tisztújítás is lesz; ekkor választ az egyesület új alapszabályai szerint elnököket, választmányi tagokat és szakbizottságokat. Az egyesület értesítjük, mely ezen ügyet tárgyalja, minden tagnak megküldetett. Felhívjuk ezen fontos gyűlésre a vármegyei gazdasági egyesület és a vármegyei gazdaközösségének figyelmét.

— **A Triesti Általános Biztosító Társulat** (Assicurazioni Generali) f. évi április hó 4-én tartott 80-ik közgyűlésén terjesztették be az 1911. évi mérleget. Az előttnk fekvő jelentésből lájuk, hogy 1911. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 1.189.790,207 K és 74 fillér. Tettek ki és az év folyamán bevett díjak 51.905,357 kor. és 81 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 24.558,447 kor. 87 fillérrel 351.843,680 kor. 02 fillérre emelkedett. Az életbiztosítottak osztályalapja 6.987,470 kor. 49 fillért tesz ki. A tüzbiztosítási ágban, beleértve a tükörűvegbiztosítást, a díjbevétel 18.155,625,823

korona biztosítási összeg után 31.117,251 korona 84 fillér volt, miből 10.777,655 kor. 29 fillér viszontbiztosításra fordított, úgy hogy a tiszta díjbevétel 20.339,596 kor. 55 fillérre rugott és ez összegből 14.714,913 kor. 09 fillér mint díjtartalék minden teltől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 148.108,144 kor. 98 fillér. A betörésbiztosítási ágban a díjbevétel 1.494,546 K 70 fillérre rugott, miből levonván a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevétel 816,101 kor. 49 fillért tett ki. A szállítványbiztosítási ágban a díjbevétel kitett 5.133,335 kor. 29 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 2.339,844 kor. 58 fillérre rugott. Kárkért a társaság 1911-ben 45.723,647 K 90 fillért és alapítása óta 1.063.798,459 kor. 33 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 211.795,053 kor. 79 fillér esik. A nyereség-tartalékok közül, melyek összesen 23,957,883 kor. 59 fillérre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti nyereség-tartalék, mely 6.804,335 kor. 18 fillért tesz ki, az értékpapírok árfolyamigadozására alakított tartalék, mely az ideai áttalással együtt 14,962,267 K 76 fillérre rug, továbbá felemlítendő a 160,000 koronára rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az ideai áttalással 2.031,287 K 65 fillért tesz ki. Részvényenként 700 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az ideai áttalások folytán 392.746,965 kor. 47 fillérről 416.840,622 kor. 40 fillérre emelkedtek, melyek következőképpen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog-követelések 101.703,390 kor. 60 fillér. 2. Életbiztosítási kötvények adott kölcsönök 36.489,996 K 03 fillér. 3. Letéteményezett értékpapírok adott kölcsönök 4.961,098 kor. 36 fillér. 4. Értékpapírok 249.564,355 kor. 85 fillér. 5. Követelések államoknál és tartományoknál 19.182,014 kor. 70 fillér. 6. Tárcaváltók 634,457 kor. 05 fillér. 7. Készpénz és az intézet követelése a hitelezők követeléseinek levonásával 4.305,309 kor. 81 fillér. Összesen 416.840,622 kor. 40 fillér. Ezen értékekből 82 millió korona magyar értékekre esik. Ezen alkalommal arra utalunk, hogy az Assicurazioni Generali legújabb leányintézete, a „Minerva“ általános biztosító részvénytársaság Budapesten a kezességi és óvadék-, valamint az elutalajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosítást, nemkülönben a versenylovak, telivérek és más értékesebb tenyészlátok biztosítását vezette be, mint új ágazatokat hazánkban.

Kiadó-laptulajdonos: Vas József.

451. számhoz.

1912

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a gödöllői kir. járásbíróságnak 1912. évi V. I. 35. számú végzésével dr. Szegő Dezso ügyvéd által képviselt Hutter és Schrantz felperes részére 908 kor. 77 fill. követelése és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 2927 kor. becsült ingóságokra, a fentidézett járásbíróság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Aszódon leendő megváltására határidőül 1912. évi április hó 15. napján délutáni 3 óráig tűzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok, üzleti áruk s egyéb ingóságok legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnek vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján függesztését követő naptól számítatik.

Kelt Gödöllőn, 1912. március hó 28. napján.

bagotai Lengyel Aurél
kir. bir. végrehajtó.
(P. H.)

Hirdetések

a kiadóhivatalban
vétetnek fel. : :

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

| | | | | | | | | | | | | | | | | |
|-------------------------|------------------------|------------------------|------------------------|------------------------|------------------------|------------------------|-----------------------|-----------------------|------------------------|------------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|------------------------|------------------------|------------------------|
| Budapest k. p. u. indul | reggel 5 ³⁰ | reggel 6 ²⁵ | reggel 6 ⁵⁵ | reggel 8 ¹⁰ | reggel 8 ³⁵ | d. u. 12 ³⁰ | d. u. 2 ³⁰ | d. u. 3 ⁰⁰ | d. u. 5 ¹⁰ | d. u. 5 ⁵⁵ | d. u. 6 ⁴⁰ | este 7 ³⁵ | este 8 ⁰⁰ | éjfel 10 ²⁵ | éjfel 11 ¹⁰ | éjfel 11 ³⁵ |
| Aszód --- érkezik | 7 ⁰⁸ | 7 ²⁵ | 8 ³⁵ | 9 ⁴⁰ | 10 ¹⁰ | 2 ⁰⁷ | 4 ²⁰ | 3 ⁵⁴ | 6 ¹⁷ | 7 ¹¹ | 8 ³⁹ | 9 ¹² | 9 ³² | 11 ⁴² | 1 ⁰⁰ | 1 ²² |
| Aszód --- indul | 7 ⁰⁹ | 7 ²⁵ | 8 ⁴⁰ | 9 ⁴¹ | 10 ¹⁸ | 2 ²³ | 4 ³² | 3 ⁵⁴ | 6 ¹⁸ | 7 ¹² | 8 ³⁰ | 9 ¹³ | 9 ³³ | 11 ⁴³ | 1 ⁰³ | 1 ³⁰ |
| Hatvan --- érkezik | 8 ²⁵ | 7 ⁴¹ | 9 ⁰⁷ | 10 ⁰⁹ | 10 ⁴² | 2 ⁴⁹ | 4 ⁵⁰ | 4 ⁰⁸ | 6 ³⁵ | 7 ³⁸ | 9 ⁰² | 9 ³⁹ | 9 ⁵⁴ | 12 ⁰⁵ | 1 ³³ | 1 ⁵⁸ |
| Hatvan --- indul | éjfel 2 ²² | éjfel 3 ⁰⁷ | éjfel 4 ³¹ | reggel 5 ⁴⁷ | reggel 6 ¹⁰ | d. e. 6 ⁴⁵ | d. e. 7 ³⁰ | d. e. 8 ⁵⁰ | d. u. 11 ⁴⁰ | d. u. 12 ¹⁰ | d. u. 1 ¹² | d. u. 4 ³⁵ | d. u. 6 ¹² | este 6 ⁵⁷ | este 8 ⁰⁸ | este 9 ³³ |
| Aszód --- érkezik | 2 ⁵³ | 3 ³⁰ | 4 ⁵⁵ | 6 ¹⁵ | 6 ³² | 7 ¹¹ | 7 ⁵² | 9 ⁰⁸ | 11 ⁵⁷ | 12 ³⁶ | 1 ³⁰ | 5 ⁰⁷ | 6 ³⁴ | 7 ²⁵ | 8 ²⁵ | 9 ⁵¹ |
| Aszód --- indul | 3 ⁰³ | 3 ⁴⁴ | 4 ⁵⁶ | 6 ¹⁶ | 6 ⁴² | 7 ¹³ | 7 ⁵³ | 9 ⁰⁸ | 11 ⁵⁷ | 12 ³⁷ | 1 ³⁰ | 5 ⁰⁹ | 6 ³⁵ | 7 ²⁶ | 8 ²⁵ | 9 ⁵¹ |
| Bpest k. p. u. érkezik | 5 ¹⁰ | 5 ³⁰ | 6 ³⁰ | 7 ⁴⁰ | 8 ¹⁵ | 8 ⁴⁵ | 9 ²⁵ | 10 ²⁰ | 12 ⁵⁰ | 2 ¹⁵ | 2 ³⁰ | 6 ⁵⁵ | 8 ⁰⁹ | 8 ⁵⁰ | 9 ²⁰ | 10 ⁵⁰ |

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

Olcsó háztelkek

megszerezhetők Aszód község közepén, a községháza mellett megnyitandó új utcamentén, közel a piac-hoz. Kedvező feltételek megudhatók a tulaj-donos

Weiner Lipótnál

Aszód, 12—26 Fő-utca.

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy Aszódon a dr. Hercz-féle házban

fűszer-, vas- és gazda-sági gép-kereskedést

nyitottam. Minthogy a legjobb árut a legelső forrásból szerzem be, remélni bátorkodom, hogy vevőimnek bizalmát szolid kiszolgálással és szigoruan szabott, jutányos árakkal sikerül megnyernem. Segítségemre lesz még üzlet-vezetőm Radó Henrik ur, ki e szakmát Aszódon már 15 év óta gyakorolja, tehát Aszód és vidéke közönségének szokásait és szükségletét teljesen ismeri. Kérem a nagy-érdemű közönség szíves pártfogását és vagyok tisztelettel 5—13

Weisz László, Aszód.

Aszód és vidékének találkozó helye

Kaszás Lajos éttermeiben

Budapest, Rákóczi-ut. A Nemzeti színház—Vigopera- és a Rókus-kórház közelében. — Kitűnő konyha, Kőbányai és Pilseni sörök. Közkedvelt saját termésű csopaki borok. Elsőrendű kiszolgálás.

6—52

Könyvtári képeslapok

gyönyörű modern levélpapírok, irodai szerek és egyéb ajándéktárgyak felnőttek és gyermekek számára, legjutányosabban kényelmesen beszerezhetők az

aszódi Petőfi könyvnyomda könyv- és papírkereskedésében.

ÖN KÁROSODIK

hogyha nem hirdettet: hogy van eladó háza, telke, hogy van kiadó lakása, szobája, hogy van eladó butora, hogy eladó a szalmája, trágyája, hogy eladó a gabonája, hogy van eladó bora, káposztája.

Az Aszódi Hirlap

szerez vevőt, bérlőt, lakást, butort, ruhát és minden szükség-és-et. — **Hirdessen**

az Aszódi Hirlapban.

Pártoljuk a honi ipart!

Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű közönségnek, miszerint a már hat év óta fennálló és állami gépekkel felszerelt

asztalos ipartelepemet

újabb fagegmunkáló gépekkel kiegészíttem; a szabadkézi munkáknak pontos kivitele érdekében pedig szakképzett munkavezetőt alkalmazok. Ezen körülmények folytán abban a helyzetben vagyok, hogy az épület- vagy butorasztalos-szakmába vágó nagybecsű megrendeléseit a lehető legpontosabban és jutányos árban, a leggyorsabban elkészíthetem. Mindennemű javítási munkálatokat is elvállalok és azokat szakszerűen elvégzem.

Nagybecsű pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

8—12 **NÉMEDY BÉLA**

épület- és butorasztalos ASZÓDON.

Pártoljuk a honi ipart!

DÉNES JENŐ — ASZÓD

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

— Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. —

Szolid bevásárlási forrás!

13—52

13—52

A legháládatosabb és a legtovább tartó

Sphinx korálpiros gránitedény

kapható a legszolidabb árakon

DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél

Telefon 9. szám.

ASZÓDON.

Telefon 9. szám.

Értesítés.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világítást berendezni óhajtó közönséget, hogy

villamos berendezések

elkészítésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli zsinórszerelést, továbbá erőviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket.

Mély tisztelettel

Juhász Lajos

jav. int. főgépész.

6—26

Polacsek Dezső

bádogos és szerelő.